



## Protokoll der FSK-Sitzung vom 17.10.2017

**Protokollant:** Henrik von Tenspolde

**Beginn:** 17:37 Uhr **Ende:** 18:57 Uhr

**Ort:** Fasanenschlösschen

**Anwesende:**

- CIW (7 Stimmen): Wolfgang Olbrich
- MACH (9 Stimmen): Benjamin Amstutz, Sören Bergt
- Physik (6 Stimmen): Jonas Grammel, Alexander Heidelberg
- WIWI (9 Stimmen): Alexander Pechtl, Robin Otto-Tuti, Sara Hermeler, Nicole Kleindienst
- BGU (9 Stimmen): Jan-Frederik Schlieter, Daniel Enßlin
- ETEC (8 Stimmen): Christopher Kepes
- INFO (9 Stimmen): durch Mathe vertreten
- MATHE (4 Stimmen): Anne Bernhart
- ARCHI (5 Stimmen): nicht anwesend
- GEISTSOZ (7 Stimmen): Laura Dötschel, Daniel Bohner, Henrik von Tenspolde
- CHEM/BIO (7 Stimmen): Gerlinde Greif
- Gäste: David Kuhmann (AStA), Matthias Braun (Info)

**Gesamtanzahl der anwesenden Stimmen:** (75)

### TOP 1: Begrüßung (Präsidium)

Das Präsidium begrüßt die Anwesenden.

### TOP 2: Feststellung der Tagungs- und Beschlussfähigkeit (Präsidium)

Das Präsidium stellt die Tagungs- und Beschlussfähigkeit fest.

### TOP 3: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wird mit geringen formalen Änderungen angenommen.

## **TOP 4: Genehmigung der Tagesordnung (Präsidium)**

In der Tagesordnung werden Top O-Phase und Top Neuwahl des Präsidiums getauscht.

## **TOP 5: Berichte aus den Fachschaften und Gremien der Studierendenschaft**

### **Fachschaften**

#### **FS MACH/CIW**

- nichts zu berichten

#### **FS Physik**

- Hatten da so eine „O-Phase“

#### **FS WIWI**

- nichts zu berichten

#### **FS BGU**

- nichts zu berichten

#### **FS ETEC**

- nichts zu berichten

#### **FS MATHE/INFO**

- nichts zu berichten

#### **FS ARCHI**

- nicht anwesend

#### **FS GEISTSOZ**

- Waren beim Notar zur Eintragung des neuen Vereinsvorstands

#### **FS CHEM/BIO**

- nichts zu berichten

## **AStA**

- Morgen ab 10 Uhr wird Klage gegen die Studiengebühren für Nicht-EU-Ausländer erhoben.
- Im HaDiKo wurde eine Notunterkunft für die ersten Wochen der Vorlesungszeit eingerichtet.
- Das KIT wurde gefragt, ob es Kenntnis von der Entsendung, dem Aufruf oder der Finanzierung zum G20-Gipfel durch unsere Studierendenschaft hat. Die Anfrage wurde, in Absprache mit uns, verneint.
- Wir haben explizit darauf hingewiesen, dass wir die Fragen nicht gut heißen.

## **Stupa**

- nichts zu berichten

## **Senat**

### **Sonstige Berichte**

- nichts zu berichten

## **TOP 6: Vorstellung ZAK**

- Ines Bott & Jens Görisch vom ZAK sind zu Gast und stellen das Programm des ZAK vor.
- Sie wünschen sich, dass die Fachschaften nochmal an die Studis weitergeben, was das ZAK ist und was es anbietet
  - Das ZAK bietet vor Schlüsselqualifikationen an, die Studis neben ihrem normalen Studium erwerben können.
  - Außerdem bieten sie das Studium Generale und die Begleitstudiengänge Angewandte Kulturwissenschaft
  - Auch betreut das ZAK verschiedene Forschungsprojekte.
  - Das ZAK bietet auch verschiedene Projekte wie zum Beispiel das CampusRadio Karlsruhe an, bei denen Studis mitarbeiten und mitgestalten können.
- Das ZAK will auch die Studis bei der Mitgestaltung und Erweiterung des ZAK Angebots mit einbinden.
- Jens Görisch vom ZAK fragt, was die Studis für Ideen hätten.
  - Zwei Ideen vom ZAK sind der Ausbau des CampusRadios um ein LiveStudio in der Bib und die Frühlingstage der Nachhaltigkeit (ein Workshoppogramm aus dem Bereich der Nachhaltigkeit)
  - Falls weitere Vorschläge kommen, können diese per Mail an [jens.goerisch@kit.edu](mailto:jens.goerisch@kit.edu) geschickt werden.
- Das ZAK bietet auch an Anzeigen in FS-Zeitschriften und/oder auf FS-Homepages zu schalten und dafür auch zu bezahlen.

## **TOP 7: Neuwahl des Präsidiums**

- Am 31. Oktober endet die Amtszeit des jetzigen FSK Präsidiums.
- Alle 3 Plätze müssen neu besetzt werden.

- Gewählt werden können gewählte FSK Vertreter/innen und Fachschaftssprecher/innen.
- Alex würde für eine Übergangszeit nochmal fürs FSK Präsidium kandidieren.

Weitere mögliche Kandidaten sind:

- Robin Otto-Tutti

Henrik beantragt eine geheime Wahl.

Robin Otto-Tutti kandidiert für den Posten des FSK-Präsidenten Dafür: 8, Dagegen: 6, Enthaltung: 3

[beschluss] Die FSK bestimmt Robin Otto-Tutti als FSK-Präsident.[/beschluss] Robin nimmt die Wahl an.

Alexander Pechtl kandidiert für den Posten des vertretenden FSK-Präsidenten Dafür: 15, Dagegen: 1, Enthaltung: 1

[beschluss] Die FSK bestimmt Alexander Pechtl zum vertretenden FSK-Präsidenten.[/beschluss]

Alex nimmt die Wahl an.

## TOP 8: O-Phasen

- Mathe möchte sich bei Geo beschweren, weil Geo Erstis mit Alkohol in den Mathebau gegangen sind. Alkohol ist im Mathebau strengstens verboten. Die Geo Erstis wurden erwischt und es wurde sich bei der FS Mathe beschwert.
  - Es wird empfohlen es irgendwie auszuschildern, dass Alkohol dort verboten ist
- Chem-Bio bittet Info darum es das nächste Mal anzukündigen, bevor Erstis bei einer CampusRallye unangekündigt Sitzungen stören
- Mach/CIW hat ein rosa Sparschwein verloren und fragt ob das jemand vielleicht bei einer Tauschaktion gesehen hat. Darin war etwas Geld.

## TOP 9: Sonstiges

- Falls Fakultäten oder Fachschaften bei FS Chem/Bio Kittel kaufen wollen, soll das bitte rechtzeitig angekündigt werden. Spontan ist das bei teilweise großem Ansturm immer sehr schwierig umzusetzen.
- Chris (ETEC) fragt für Hannah, wie viele Erstis noch keine KIT Card haben.